


 1.Опис навчальної дисципліни 

  Страхування  
 
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність 051 Економіка 

Освітня програма Економіка підприємства 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид Вибіркова 

Загальна кількість годин 180 

Кількість кредитів ECTS 6 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) (за наявності) - 

Форма контролю Екзамен 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Рік підготовки (курс) 1 - 

Семестр 2 - 

Лекційні заняття 30 год - 

Практичні, семінарські заняття 30 год - 

Лабораторні заняття  - 

Самостійна робота 120  год - 

Індивідуальні завдання  - 

Кількість тижневих аудиторних годин для 

денної форми навчання 

самостійна робота  

4 год 
 

8 год 

- 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою є формування у майбутніх економістів системи спеціальних 

знань та вмінь з проблем розвитку та сучасного стану системи страхового 

захисту. Формування у майбутнього фахівця здатності динамічно поєднувати 

знання, уміння, комунікативні навички і спроможності з автономною 

діяльністю та відповідальністю під час вирішення завдань та проблемних 

питань у галузі економіки підприємства та підприємництва, впровадження 

інноваційних технологій у професійну діяльність. Передбачити різні 

можливості щодо подальшої зайнятості студентів, їх кар’єри та можливостей 

професійного зростання. 

Завдання:  

розуміти загальноекономічну сутність страхування, економічну 

природу потреби у страховому захисті;  

класифікувати галузі, види та  форми страхування, визначити потенціал 

їх адаптаційних можливостей в умовах ринкової економіки;  

розкрити механізм управлінн інвестиційними ризиками в системі 

страхового підприємництва;  



визначити особливості процесу державного регулювання інвестиційної 

діяльності страховиків в умовах перехідної економіки;  

визначити напрямки антимонопольної політики держави та обґрунтувати 

умови створення конкурентного середовища на страховому ринку України. 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, 

що передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗКЗ. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації. 

ЗК11. Здатність приймати обгрунтовані рішення. 

Фахові компетентності спеціальності (СК): 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мсзо-, макро- на міжнародному 

рівнях.  

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними 

нормативними та правовими актами.  

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 

теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати.  

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх 

інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави.  

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення економічних задач.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з 

обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та 

підготовки аналітичних звітів.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 

соціально-трудових відносин.  

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 

економетричних моделей соціальноекономічні пронеси.  

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, 

управлінської, облікової інформації для складання службових документів та 

аналітичних звітів.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного 

методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічною характеру при аналізі 

конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.  

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку 

суб’єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.  

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох 

професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-



економічних наслідків.  

 Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 3.Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові 

концепції мікро- та макроекономіки.  

ПРН 4.Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем.  

ПРН 5.Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 

економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами , підприємствами та 

органами державної влади).  

ПРН 6.Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної 

діяльності. 

ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, 

визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які 

характеризують результативність їх діяльності.  

ПРН 11.Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин.  

ПРН 12.Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПРН 13.Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну 

інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники.  

ПРН 14.Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 

ПРН 15.Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні.  

ПРН 16.Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати 

логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки.  

ПРН 17.Виконувати міждисциплінарний аналіз соціальноекономічних явищ і 

проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків.  

ПРН 18.Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують 

професійну діяльність.  

ПРН 19.Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів. 

ПРН 20.Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації 

державною та іноземною мовами.  

ПРН 21.Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів.  

ПРН 22.Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із 

новими об’єктами, та у невизначених умовах.  

ПРН 23. Показувати і навички самостійної роботи, демонструвати критичне, 

креативне, самокритичне мислення. Демонструвати і здатність діяти соціально 

відповідально та свідомо на основі етичних принципів, поваги до різноманіття 

думок, індивідуальних та і міжкультурних і відмінностей людей. 



2. Програма та структура навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 

МІСЦЕ І РОЛЬ СТРАХУВАННЯ В СУСПІЛЬСТВІ 

 
Тема 1. Сутність, принципи та роль страхування 

Об’єктивна необхідність страхового захисту, суть, функції, принципи та 

роль страхування в сучасному суспільстві. 

Виникнення та етапи розвитку страхування. Сутність страхування і його 

місце в системі економічних категорій. Зміст страхування і розкриття його в 

основних функціях страхування. Страхування як стратегічний сектор економіки 

держави. Принципи страхування. Роль страхування в умовах ринкової 

економіки. 

Тема 2. Класифікація страхування 

Поняття класифікації, її наукове і практичне значення для усвідомлення 

структури, сфери діяльності страховиків. З’ясування з допомогою класифікації 

зв’язку та відмінностей між окремими галузями, підгалузями та класами 

страхування. 

Класифікація страхування за організаційними принципами та об’єктами 

страхування. Класифікація за формами проведення страхування. Класифікація за 

родом небезпек. Класифікація страхування за історичною та юридичною 

ознаками. 

Тема 3. Страхові ризики та їх оцінка 

Поняття ризику та особливості цього поняття. Дослідження сутності 

ризику. Види ризиків. Класифікація ризиків на основі різноманітних критеріїв: 

за походженням, за об’єктами, за обсягом, за наслідками. 

Управління ризиками – форми протидії ризикам і ліквідація їх негативних 

наслідки. Місце страхування в управлінні ризиками. 

Ризики які супроводжують страховий бізнес та шляхи управління ними. 

Тема 4. Страховий ринок 

Загальна структура сучасного страхового ринку. Структурні елементи 

страхового ринку та взаємозв’язки між ними. Страхові та не страхові 

посередники і задачі які вони виконують на страховому ринку. 

Чинники які сприяли розвитку сучасного страхового ринку України. 

Процес створення страхових компаній. 

Тема 5. Страхова організація 

Страхова індустрія як частина сфери послуг. Її організаційні форми. 

Порядок створення, функціонування та ліквідація страхових компаній. 

Товариства взаємного страхування. спеціалізація страховиків. Умови залучення 

іноземних інвесторів до створення страхових організацій. Ресурси страховика: 

фінансові, матеріальні, трудові, інформаційні. 

Структура страхових компаній. Центральний офіс. Філії та 

представництва. Управління страховою компанією. 



Тема 6. Державне регулювання страхової діяльності 

Страхування як частина фінансово-кредитної сфери країни і потреба 

державного регулювання діяльності страховиків з метою забезпечення 

стабільного функціонування страхового ринку. Загальний стан законодавчої 

бази України, яка регулює страхові відносини. Органи державного нагляду за 

страховою діяльністю. Його основні функції. 

Оподаткування страховиків, як важливий напрямок державного 

регулювання страхової діяльності. Державна політика в галузі вдосконалення 

страхування. 

Змістовий модуль 2. 

СКЛАДОВІ СТРАХОВОГО ПРОЦЕСУ 

 
Тема 7. Особисте страхування 

Страхування життя як найважливіша підгалузь особистого страхування. 

Обсяг страхової відповідальності та контингент страхувальників та 

застрахованих. 

Різновиди страхування життя – дитяче та весільне страхування. 

Страхування від нещасних випадків: обов’язкове та добровільне. 

Медичне страхування. Страхування пенсій (ренти). 

Тема 8. Майнове страхування 

Страхування майна юридичних осіб: основні види ризиків, умови 

відшкодування збитків. Особливості страхування майна сільськогосподарських 

підприємств – страхування врожаю сільськогосподарських культур і 

багаторічних насаджень, страхування тварин, страхування будівель та іншого 

майна. 

Страхування технічних ризиків. 

Транспортне страхування: страхування вантажів при перевезені 

транспортним засобом, страхування автотранспортних засобів, суден, 

авіаційного страхування. 

Страхування майна фізичних осіб: будівель, домашнього майна, тварин та 

іншого майна. 

Страхування кредитних та фінансових ризиків: взаємовідносини сторін 

при делькредерному та гарантійному страхуванні. 

Тема 9. Страхування відповідальності 

Об’єкти у страхуванні відповідальності. 
Страхування вільної відповідальності власників транспортних засобів. 

Моторне (транспортне) страхове бюро України та його функції. Страхування 

відповідальності інших видів транспорту. Страхування професійної 

відповідальності. Страхування відповідальності за забруднення довкілля. 

Страхування відповідальності довкілля. 



Тема 10. Перестрахування і співстрахування 

Сутність та роль перестрахування. Історичні корені перестрахування. 

Методи перестрахування. Факультативне перестрахування. Облігаторне 

перестрахування. 

Форми проведення перестрахувальних операцій. Пропорційне 

перестрахування – квотні й ексцедентні договори, їх переваги та вади. 

Непропорційне перестрахування – на базі ексцеденту збитку, на базі ексцеденту 

збитковості. 

Співстрахування і його особливості. 

Тема 11. Доходи, витрати і прибуток страховика 

Фінансові основи страхової діяльності. 

Страхові тарифи як основа для розрахунку страхової премії. Методики 

розрахунку страхового тарифу. Доходи страховика та його складові. Доходи від 

інвестування власних та залучених коштів. Витрати страховика та їх структура. 

Балансовий прибуток страховика та обчислення прибутку від страхової 

діяльності. 

Тема 12. Фінансова надійність страхової компанії 

Структура фінансів страховика й характеристика його матеріальних 

коштів. 

Методики дослідження фінансової результативності страхових операцій. 

Рівень виплат та рентабельність страхових операцій. 

Формування та розміщення страхових резервів які забезпечують фінансову 

стійкість страхових компаній. Технічні резерви та їх структура. Метод 

розрахунку технічних резервів. 

Платоспроможність страховика й умови її забезпечення. Фактичний та 

нормативний запаси платоспроможності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

тижні усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Змістовий модуль 1. Місце і роль страхування в суспільстві 

Тема 1. Сутність, 
принципи та роль 

страхування 

 

1 
 

14 
 

2 
 

2 
 

- 
 

- 
 

10 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 

Тема 2. Класифікація 
страхування 

2 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 3. Страхові ризики 
та їх оцінка 

3 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 4. Страховий ринок 4-5 18 4 4 - - 10 - - - - - - 

Тема 5. Страхова 
організація 

6 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 6. Державне 
регулювання страхової 

7 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

діяльності              

Разом за змістовим 

модулем 1 

88 14 14 - -  60  - - - - - 

Змістовий модуль 2. Складові страхового процесу 

Тема 7. Особисте 
страхування 

8-9 18 4 4 - - 10 
- - - - - - 

Тема 8. Майнове 
страхування 

10-11 18 4 4 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 9. Страхування 
відповідальності 

12 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 10. 
Перестрахування і 

співстрахування 

 

13 
 

14 
 

2 
 

2 
 

- 
 

- 
10  

- 
 

- 
 

- 

 

- 
 

- 
 

- 

Тема 11. Доходи, витрати 
і прибуток страховика 

14 14 2 2 - - 
10 

- - - - - - 

Тема 12. Фінансова 

надійність страхової 

компанії 

 

15 
 

14 
 

2 
 

2 
 

- 
 

- 
10  

- 
 

- 
 

- 

 

- 
 

- 
 

- 

Разом за змістовим 
модулем 2 

92 16 16 - - 60 - - - - - - 

Усього годин       180 30 30 - -  120 - - - - - - 

 



3. Теми семінарських занять 
 

№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Економічна сутність, принципи та роль страхування 2 

2 Класифікація страхування 2 

3 Страхові ризики 2 

4 Страховий ринок 4 

5 Страхова організація Страхова організація 2 

6 Державне регулювання страхової діяльності 2 

7 Особисте страхування 4 

8 Майнове страхування 4 

9 Страхування відповідальності 2 

10 Перестрахування і співстрахування 2 

11 Доходи, витрати і прибуток страховика 2 

12 Фінансова надійність страхової компанії 2 

 Разом 30 

4. Теми практичних занять 

(не передбачено навчальним планом) 

 
6.Теми лабораторних занять 

(не передбачено навчальним планом) 
 

7. Теми самостійної роботи 
 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Страхування як стратегічний сектор економіки держави. 

Принципи страхування. 

8 

2  Роль страхування в умовах ринкової економіки. 8 

3 Управління ризиками – форми протидії ризикам і ліквідація їх 

негативних наслідки. Місце страхування в управлінні ризиками. 

8 

4 Класифікація за формами проведення страхування. 

Класифікація за родом небезпек. Класифікація страхування за 

історичною та юридичною ознаками. 

8 

5 Ризики які супроводжують страховий бізнес та шляхи управління 

ними. 

8 

6 Чинники які сприяли розвитку сучасного страхового ринку 

України. Процес створення страхових компаній. 

8 

7 Структура страхових компаній. Центральний офіс. Філії та 

представництва. Управління страховою компанією. 

8 

8 Оподаткування страховиків, як важливий напрямок державного 

регулювання страхової діяльності. Державна політика в галузі 

вдосконалення страхування. 

8 

9 Страхування від нещасних випадків: обов’язкове та доброві-

льне. Медичне страхування. Страхування пенсій (ренти). 

8 

10 Транспортне страхування: страхування вантажів при перевезені 

транспортним засобом, страхування автотранспортних засобів, 

8 



суден, авіаційного страхування. 

11 Страхування відповідальності за забруднення довкілля. 

Страхування відповідальності довкілля. 

8 

12 Співстрахування і його особливості. 8 

13 Витрати страховика та їх структура. Балансовий прибуток 

страховика та обчислення прибутку від страхової діяльності. 

8 

14 Формування та розміщення страхових резервів які забезпечують 

фінансову стійкість страхових компаній. Технічні резерви та їх 

структура. Метод розрахунку технічних резервів. 

8 

15 Платоспроможність страховика й умови її забезпечення. 

Фактичний та нормативний запаси платоспроможності. 

8 

Разом 120 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами 

1. Історичні витоки страхування. 

2. Економічна природа страхування. 

3. Розвиток страхових відносин відбувався еволюційно чи революційно? 
4. Запропонуйте можливі доповнення функцій страхування новими і 

обґрунтуйте доцільність своїх пропозицій. 

5. Чи може бути страхування джерелом збагачення? 

6. Чи доречною є франшиза у страхуванні? 

7. Сутність і потреба в класифікації страхування. 
8. Класифікація страхування за історичними і економічними ознаками. 

9. Предмет страхування як класифікаційна ознака. 

10. Класифікація страхування за юридичними ознаками. 

11. Чи доцільно використовувати класифікацію в страхуванні? 
12. Чи доцільно здійснювати розмежування страхування на життя і 

загальне? 

13. Оцініть змістовність юридичних ознак, використовуваних для 

класифікації страхування. 

14. Оцініть якість видів обов’язкового страхування. 

15. Види ризиків за окремими класифікаційними ознаками. 

16. Мета використання актуарних розрахунків у страхуванні. 

17. Страхові ризики та їх оцінювання 
18. Дайте різноваріантні визначення ризику і виберіть найбільш точне. 

Обґрунтуйте свій вибір. 

19. Чому ризики особистого походження складно виміряти і 

спрогнозувати ймовірність настання? 

20. Чи є альтернатива актуарним розрахункам? 

21. Зміст та структура страхового ринку. 

22. Становлення та розвиток страхового ринку в Україні. 
23. В  чому  полягає дискусійність тлумачення категорії «страховий 

ринок» різними авторами? 

24. Чому страховий ринок в Україні віднесено до ринку фінансових 

послуг? 

 



25. Розкрийте причини недосконалості галузевої структури страхового 

ринку в Україні. 

26. Що стало причиною втрати довіри населення України до страхування 

на першому етапі розвитку страхового ринку? Які проблеми супроводжували у 

період від 1996 по 2001 рік і супроводжують зараз розвиток страхового ринку? 

27. Види страхових компаній та порядок їх створення в Україні. 
28. Поясніть причини жорстких вимог зі сторони держави до статутного 

капіталу страховика. 

29. Страхова компанія як необхідний суб'єкт страхового ринку, її роль та 

місце на страховому ринку. 

30. Організаційні форми та типи страхових компаній, їх характеристика. 

31. Порядок створення, функціонування та ліквідації страхових компаній. 

32. Структура страхової компанії та критерії її визначення. 

33. Принципи управління страховою компанією. 
34. Об’єднання страховиків, їх завдання, функції та місце на страховому 

ринку. 

35. Види страхових компаній та порядок їх створення в Україні. 
36. Поясніть причини жорстких вимог зі сторони держави до статутного 

капіталу страховика. 

37. Страхова компанія як необхідний суб'єкт страхового ринку, її роль та 

місце на страховому ринку. 

38. Організаційні форми та типи страхових компаній, їх характеристика. 

39. Порядок створення, функціонування та ліквідації страхових компаній. 

40. Структура страхової компанії та критерії її визначення. 

41. Принципи управління страховою компанією. 
42. Об'єднання страховиків, їх завдання, функції та місце на страховому 

ринку. 

43. Особисте страхування як галузь страхової діяльності. 

44. Особливості страхування життя. 

45. Характеристика основних видів страхування життя. 
46. Ризикові види страхування у складі особистого страхування. 

47. В чому полягає причина незадовільного стану страхування життя в 

Україні? 

48. Що таке страхування від нещасних випадків, нещасний випадок та які 

критерії відбору ризику використовуються страховими компаніями при 

вирішенні питання про укладення договору страхування? 

49. Вивчіть і обговоріть зарубіжний досвід організації медичного 

страхування. 

50. Дослідіть і обговоріть концепції розвитку медичного страхування в 

Україні. 

51. Обговоріть сучасний стан страхування здоров’я громадян в Україні. 

52. Причини появи і розвитку майнового страхування. 

53. Організація страхового захисту майна юридичних осіб. 

54. Особливості організації страхового захисту майна 

сільськогосподарських підприємств. 

55. Види страхування майна фізичних осіб. 
56. Обговоріть проблему розвитку морського страхування в Україні в 



контексті встановлення зв’язків з міжнародним ринком морського страхування. 

57. Обговоріть причини обов’язковості страхування авіа каско. 

58. Напрями удосконалення страхових послуг з майнового страхування 

для населення. 

59. Сутність страхування відповідальності як галузі страхової діяльності. 
60. Обов’язкове страхування цивільно-правової відповідальності 

власників наземного автомобільного транспорту. 

61. Обов’язкове страхування відповідальності у сфері цивільної авіації. 

62. Добровільне страхування відповідальності суб’єкта підприємницької 

діяльності перед третіми особами за заподіяну їм шкоду внаслідок реалізації 

продукції. 

63. Страхування професійної відповідальності. 
64. Навести і обговорити перелік обов’язкових і добровільних видів 

страхування цивільної відповідальності. 

65. Охарактеризувати проблеми впровадження міжнародної системи 

страхування «Зелена картка» в Україні. 

66. Престрахування як предмет безпосередньої діяльності страхової 

компанії. 

67. Факультативне перестрахування: сутність, переваги, недоліки. 

68. Співстрахування: сутність, переваги, недоліки. 

69. Розкрийте сутність та функції перестрахування. 

70. Яку роль відіграє перестрахування на ринку страхових послуг? 

71. Які існують методи перестрахування? 

72. Назвіть відмінності між перестрахуванням і співстрахуванням. 

73. Сутність та види доходів страхової компанії. 

74. Економічна природа та види витрат страховика. 

75. Види фінансових результатів страховика та порядок їх обчислення. 
76. Оподаткування страхової діяльності в Україні. 

77. Обговоріть, що є основною статтею витрат страховика, пов’язаних з 

основною діяльністю. 

78. Пояснити сутність фінансової надійності страховика і факторів, що на 

неї впливають. 

79. Навести перелік видів страхових резервів, що створюються 

страховиками України. 

80. Навести перелік активів, у які можуть вкладатися тимчасово вільні 

кошти страховика. 

81. Навести перелік основних критеріїв забезпечення платоспроможності 

страхових компаній відповідно до Закону України «Про страхування». 



Зразок тестових завдань для підсумкового контролю знань 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 

ОC «Бакалавр» 
Спеціальність (напрям 
підготовки), освітня 
програма 
051 – «Економіка» 

Економіка підприємства 

Кафедра 

банківської справи 

та страхування 
 

 

2023-2024 навч. рік 

БІЛЕТ № 1 

з дисципліни 

«Страхування» 

Затверджую 

В.о. завід. кафедри 

 

(підпис) 

Вікторія КОСТЮК 
Тестові завдання різних типів 

1. Як називається фахівець, який за дорученням страховика визначає причину, характер та розмір 

збитків і видає аварійний сертифікат: 

 
2. Як називається фізична або юридична особа, яка діє від імені страховика і в межах наданих ним 

повноважень: 

 
3. Сума, на яку може претендувати власник полісу зі страхування життя в разі припинення дії полісу 

називається: 

 
4. Як називають юридичні особи, які створені у формі акціонерних, повних, командитних товариств або 

товариств з додатковою відповідальністю для здійснення страхової діяльності в Україні, а також 

одержали ліцензію на здійснення цієї діяльності: 

 
5. Певна подія, на випадок якої проводиться страхування, яка має ознаки ймовірності та випадковість 

настання в страхуванні має назву: 

 
6. Перші страховики виникли у таких формах: 

1 товариства взаємного страхування 

2 страхового товариства з повною відповідальністю 

3 акціонерного страхового товариства 

4 державної страхової організації 

5 товариства з обмеженою відповідальністю 

8. Перші колективні угоди страхування укладали: 

1 фінікійські купці; 

2 римські легіонери; 

3 єгипетські каменярі; 

4 німецькі ремісники. 

10. Батьківщиною страхування життя є: 

7. Страхування як наука зароджується в: 
1 ХІХ ст.; 

2 ХХ ст.; 

3 XVI cт.; 

4 XVII cт.; 

5 XVIII ст. 

9. Центром морського страхування у Російській 

імперії в XIX ст. було місто: 

1 Одеса; 4 Рига; 

2 Петербург; 5 Москва. 

3 Севастополь;   

11. Яка кількість функціонує страхових компаній 

на сучасному страховому ринку України: 

1 менше 200; 

2 200-300; 

3 300-400; 

4 більше 400 

12. Назвіть число, місяць і рік прийняття Закону України „Про страхування”: 

 
13. Договір змішаного страхування життя в Україні може бути укладений на такий мінімальний строк: 

 
14. Скільки існує класифікаційних ознак у страхуванні: 

 
15. Яке слово пропущене в реченні? 

Страхові відшкодування та виплати не повинні приносити ... 

прибутку 

(у бланку відповідей подати одним 

словом) 

16. Яке слово пропущене в реченні? 

Класифікація за юридичними ознаками поділяє страхування на ... 

страхування (страхування життя і пенсій)та загальні види страхування 

(у бланку відповідей подати одним 

словом) 

17. Яке слово пропущене в реченні? 

За своїм походженням ризики поділяються на природні та ... 
(у бланку відповідей подати одним 

словом) 

18. Яке слово пропущене в реченні? 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

1 Англія; 

2 Франція; 

3 Німеччина; 

4 Італія; 

5 Росія. 

 



Враховуючи можливі наслідки випадкових подій, ризики можна 

поділити на чисті та ... 

(у бланку відповідей подати одним 

словом) 

19. Страхова сума 30000 грн, тарифна ставка 12%, підвищувальний коефіцієнт 0,1. Страхові платежі 

дорівнюють: 

1 3600 грн.; 4 3000 грн.; 

2 3960 грн.; 5 1200 грн. 

3 3240 грн.;   

20. Яке слово пропущене в реченні? 

До підгалузей особистого страхування належать: 
1) страхування життя (пенсій), 

2) страхування від нещасних випадків; 
3) ... страхування. 

 
(у бланку відповідей подати одним словом) 

21. Яке слово пропущене в реченні? 

У ст. 30 Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про 

страхування" передбачена вимога щодо обов'язкового укладання договору 

перестрахування в тому разі, коли страхова сума за окремим об'єктом 

страхування перевищує .... % суми сплаченого статутного фонду і 
сформованих вільних резервів та страхових резервів. 

 
(у бланку відповідей подати 

одним словом) 

22. Скільки існує форм (або методів) створення страхового фонду: 

 
23. За договором страхування передбачена 

безумовна франшиза у розмірі 1 % від суми 

збитку. Фактичний збиток склав 500 тис. грн. 

Величина страхового відшкодування дорівнює: 

1 500 тис. грн. 

2 495 тис. грн. 

3 5 тис. грн. 

4 0 

 
 

25. Страхова сума –це: 

24. Укладено сільськогосподарським підприємством 

договір добровільного страхування цукрового буряка 

на площі 200 га у розмірі 65% вартості врожаю. Ціна 

реалізації 1 ц погоджена зі страховиком у розмірі 100 

грн. Врожайність за попередні п'ять років становила: 

2013 – 295 ц/га; 2014 - 300 ц/га; 2015 - 250 ц/га; 2016 - 

280 ц/га; 2017 -285 ц/га. Страхова сума буде в розмірі: 

1 28200 грн. 

2 3666000 грн. 

3 5640000 грн. 

4 282 грн. 

26. Яка з перелічених функцій 

не стосується страхування? 

1 ризикова 

2 заощадження 

3 фіскальна 

4 створення і використання 

страхових резервів 

5 превентивна 

27. Житловий дім застрахований за системою першого ризику на 

страхову суму 20 тис. грн. Збиток, нанесений дому внаслідок пожежі 

при вогневому страхуванні, становить 16 тис. грн. Розмір 

страхового відшкодування буде: 

28. Скільки сторін беруть участь 

при делькредирному страхуванні? 

1 36 тис. грн. 3 16 тис. грн. 

2 20 тис. грн. 4 4 тис. грн. 

29. Які з перелічених методів перестрахування використовується в особливо великих, небезпечних 

ризиках: 

1 облігаторний 

2 факультативний 

3 факультативно-облігаторний 

4 облігаторно-факультативний 

5 вільний 

30. Яке слово пропущене в реченні? 

За формою проведення страхування поділяють на ... і добровільне (у бланку відповідей подати одним словом) 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь одним словом) 

1 частина збитків, що не відшкодовується страховиком 

2 плата за страхування 

3 грошова сума, яка виплачується страховиком за умовами страхування 

4 об’єкт страхування 

5 грошова сума, у межах якої страховик відповідно до умов страхування 
зобов’язаний здійснити виплату при настанні страхового випадку 

6 певна подія, на випадок якої провадиться страхування 

 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

 



8. Методи навчання 

 Студенто-центроване навчання, технологія проблемного і 

диференційованого навчання, технологія інтенсифікації та індивідуалізації 

навчання, технологія програмованого навчання, інформаційна технологія, 

технологія розвивального навчання, кредитно трансферна система організації 

навчання, електронне навчання в системі Elearn, самонавчання, навчання на основі 

досліджень.  

 Викладання проводиться у вигляді: лекції, мультимедійної лекції, 

інтерактивної лекції, семінарів, практичних занять, лабораторних робіт, 

самостійного навчання на основі підручників та конспектів, консультації з 

викладачами. Акцент робиться на особистісному саморозвитку, груповій роботі, 

умінні презентувати результати роботи, що сприяє формуванню розуміння 

потреби й готовності до продовження самоосвіти протягом життя. 

 

9. Форми контролю 

Викладання дисципліни «Страхування» здійснюється за такими формами 

контролю: поточний, тематичний, періодичний, підсумковий, самоконтроль. У 

НУБіП України використовується рейтингова форма контролю після закінчення 

логічно завершеної частини лекційних та практичних занять (модуля) з певної 

дисципліни. Її результати враховуються під час виставлення підсумкової оцінки.  

Рейтингове оцінювання знань студентів не скасовує традиційну систему 

оцінювання, а існує поряд із нею. Воно робить систему оцінювання більш гнучкою, 

об’єктивною і сприяє систематичній та активній самостійній роботі студентів 

протягом усього періоду навчання, забезпечує здорову конкуренцію між студентами 

у навчанні, сприяє виявленню і розвитку творчих здібностей студентів.  

Рейтинг студента із засвоєння навчальної дисципліни складається з рейтингу з 

навчальної роботи – 70 балів та рейтингу з атестації – 30 балів. Таким чином, на 

оцінювання засвоєння змістових модулів, на які поділяється навчальний матеріал 

дисципліни, передбачається 70 балів. Рейтингові оцінки із змістових модулів, як і 

рейтинг з атестації, теж обчислюються за 100-бальною шкалою. Письмові екзамени 

із співбесідою та захисту білетів, здача звітів та захист практичних робіт, рефератів 

в якості самостійної роботи, проведення дискусій, семінарів та модулів. Державний 

комплексний екзамен із професійноорієнтованих дисциплін. 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та 

заліки у НУБіП України» (Затверджено Вченою радою НУБіП України 26 квітня 

2023 р. протокол №10).  

 

 

 

 



 
Рейтинг студента,  

бали 

 

Оцінка національна за результати 

складання 
Екзаменів Заліків 

90 - 100 Відмінно Незадовільно 

74 - 89 Добре 

60 - 73 Зараховано 

0 - 59 Задовільно Не зараховано 
 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 

100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів):  

R ДИС = R НР + R АТ . 
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